
Тема: Снеговик - новогодний сувенир 
Цели: 

1. Заполнить карточку подбора инструментов и материалов. 

Научить выкраивать детали, экономно расходуя материал. 

2. Развивать логическое мышление и эстетический вкус, расширять кругозор. 

3. Воспитывать аккуратность, бережливость и чувство взаимопомощи. 
 

Ход занятия: 
I Орг. момент. 

-Здравствуйте, наше занятие я предлагаю начать с просмотра отрывка из 

мультфильма. (3мин.) 

- Скажите, какой праздник приближается? (новый год)  

-А как люди готовятся к этому празднику? ( дети отвечают) 

-Да действительно они начинают украшать свои дома, готовить подарки для близких. 

И у нас в  кружке сегодня начинает работать мастерская деда мороза. Мы будем шить 

различные новогодние сувениры, их вы можете потом подарить или просто украсить 

свой дом, ёлочку. А начать я предлагаю с изготовления Снеговика. 

     Оказывается, снеговик имеет весьма интересную историю и необычные традиции в 

разных странах. 

 Первый снеговик появился на свет 1493году. Слепил его итальянский скульптор, 

архитектор, поэт Микеланджело Буонарроти. 

 Первые снеговики изображались недобрыми свирепыми снежными монстрами 

очень больших размеров. Существовало поверье, что слепленный в полнолуние 

снеговик может принести человеку несчастье и одарить ночными кошмарами. 

Норвежцы, к примеру, боялись встретить снеговика вечером. Это обещало какое-то 

несчастье. Поэтому даже из окна уютного дома разглядывать снеговика считалось 

плохой приметой.  

 Только в XIX веке снежные создания «подобрели» и вскоре стали незаменимым 

атрибутом Рождества и Нового года. Поздравительные открытки с изображением  

милого улыбчивого снеговика в окружении веселых детей быстро завоевывали 

популярность. 

 Европейцы всегда стремились роскошно украсить свою зимнюю фигурку. Они 

хорошенько закутывали ее в шарфы, в руки давали густую метлу и, конечно же, 

украшали гирляндами.  

Удивительно, но некоторые элементы снеговиков имеют символическое значение. К 

примеру, нос из морковки мог задобрить богов плодородия и урожая. Шапка в виде 

перевернутого ведра обещала семье достаток и богатство. Бусы из головок чеснока 

(румынский обычай) способны защищать семью от злых духов.  

 А по христианской легенде, снеговики – это ангелы. Ведь снег – это дар неба. А 

значит, снеговик – ни кто иной, как ангел, который может передавать просьбы 

людей.  

Для этого, маленького снеговика лепили из свежевыпавшего снега и тихонько шептали 

ему свое желание.  

Люди верили, что как только снежная фигурка растает, желание сразу будет доставлено 

на небеса и вскоре исполнится.  



 На Руси снежные фигуры лепили с древних языческих времен и почитали как 

духов зимы. К ним, как и к Деду Морозу, относились с должным уважением и 

обращались с просьбами о помощи и о сокращении длительности лютых морозов.  

 

Сегодня в нашем мире создание снежных фигур остается не только любимым занятием 

детворы, но и общественно организованным праздником. По всему миру ставят рекорды 

по лепке самых высоких снеговиков. 

 В феврале 2008 года в городе Бетель (США), за 2 недели построили самого 

большего снеговика в мире и назвали его «Olympia SnowWoman». Высота 

снеговика  37 метров 20 см, вес 6 тонн, а руками служат среднего размера деревья.  

 На склонах австрийского горнолыжного курорта Гальтюр установлен самый 

большой в Европе снеговик. Его высота 16 метров 70 см.  На создание снеговика 

ушло пять дней. 

 В 2013 году в Москве на территории Лианозовского парка был создан самый 

высокий снеговик в России,  его 

          высота 9 метров 40 см. 21 декабря он был занесён в книгу рекордов России.  

 В Москве  проводится  «Парад снеговиков», в усадьбе Деда Мороза в Кузьминском 

парке  

 18 января   Международный день снеговика. Предложил справлять День Снеговика 

коллекционер Корнелиус Грётц из Германии. 

          Датой он выбрал 18 января, потому что эта цифра очень похожа на снежного 

человека с метлой. 

 В России День снеговика празднуется 28 февраля . (5-7мин) 

 

II Практическая работа. 

Сегодня я предлагаю вам приступить к изготовлению сувенира снеговик. 

Он может быть разных форм и размеров. Вы можете воспользоваться 

готовыми выкройками. 

Первое что нам необходимо сделать, это заполнить карточку подбора 

инструментов и материалов для изготовления снеговика. 

Внимательно подумайте и напишите какие инструменты и материалы вам 

понадобятся, чтобы сшить снеговика. На это вам (3мин.) 

Кто уже готов рассказать? 

(дети по очереди отвечают) 

Давайте вспомним последовательность изготовления мягкой игрушки. 

(собирают в нужной последовательности этапы изготовления) 

Чтобы выкроить игрушку нам необходимо рассчитать расход ткани. Для 

этого на листе бумаги попробуйте перевести выкройки, экономно расходуя 

материал, и соблюдая правила перевода парных деталей. Определите 

размер лоскута необходимого для раскроя.   

Сравниваем, выясняем, правильно ли располагались детали при раскрое, 

исправляем ошибки.  

Физ минутка «Снежный ком» (дети на листе бумаги  продолжают фразу «Я 

хочу, чтобы в Новом году …………..», затем сминают бумагу в снежный 



ком и играют в снежки кидая их друг в друга 1мин., после берут самый 

близко оказавшийся снежок разворачивают и читают пожелание.) 

Вы немного отдохнули приступаем к выкраиванию деталей. 

Детям выдаются кусочки ткани, на которых они обводят выкройки и 

вырезают детали. 

III Итог занятия. 
Что нового узнали?  (дети отвечают) 

На этом наше занятие подошло к концу   

Если вам было интересно пусть снеговик на этом листе улыбнётся, если было 

неинтересно станет грустным. 

А сейчас я предлагаю вам досмотреть мультфильм «Снеговик – почтовик». 
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